     В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе МБОУ СОШ №2  1 сентября 2021 года состоялось открытие Центра образования естественно-научного и технологического профилей  «Точка роста».
     Открытие центра началось с приветствия директора школы  – Борисенко Дмитрия Анатольевича.  В своем выступлении он  поздравил всех присутствующих с замечательным событием, пожелал ученикам достичь значимых результатов в обучении.
Дмитрий Анатольевич  отметил, что Центр  «Точка Роста» открывает новые возможности в урочной, внеурочной, внеклассной деятельности и является неотъемлемым условием формирования высоко-технологичной среды школы, без которой сложно представить современный образовательный процесс в целом. 
[bookmark: _GoBack]     В Центре планируется реализация не только общеобразовательных программ по предметам «Физика», «Биология» и «Химия» с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и программ дополнительного образования , проектной и внеурочной деятельности.
     Руководителем Центра «Точки Роста» назначена заместитель директора - Свистунова О.Н. В работу центра  включены  молодые инициативные педагоги,  которые успешно прошли дистанционное обучение на платформе ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России».  Кабинеты оборудованы современными приборами и инструментами для работы учащихся и педагогов: цифровыми лабораториями, демонстрационным оборудованием, комплектами влажных препаратов, комплектами коллекций по разным темам курса биологии, оборудованием для демонстрации опытов. 
      Учителем биологии , Кручиненко Д.В.,  были продемонстрированы возможности использования цифровой лаборатории с набором датчиков, позволяющих проводить измерение физических, химических, физиологических параметров окружающей среды и организмов. Савин А.Д., учитель физики, представил вниманию обучающихся опыты по электродинамике и оптике с использованием базового комплекта оборудования.
     Благодаря такому центру обучающиеся нашей школы смогут всесторонне развиваться, открывая для себя новые возможности. Мы уверены, что работа центра «Точка роста» расширит возможности для предоставления качественного современного образования для школьников, поможет сформировать у ребят современные навыки естественно-научной направленности.

